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SPK’da yeni atamalar gerçekleşti 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 18.04.2022 tarih 31813 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2022/147 sayılı 
Karar ile Sermaye Piyasası Kurulu (SPK)’nda yeni atamalar gerçekleşti. Karara göre SPK’nın yeni başkanı 
İbrahim Ömer GÖNÜL, başkan vekili Mutalip ÜNAL ve yeni üyesi Yusuf SÜMBÜL olarak belirlendi. 

 

Anayasa Mahkemesi, parmak izi ile personel takibini özel hayatın saygınlığını ihlal olarak 

değerlendirildi 
 

Anayasa Mahkemesi tarafından 19.04.2022 tarih 31814 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2018/11988 
Başvuru numaralı Karar’ında, Söke Belediyesi personeli olan Ramazan ŞAHİN 13.04.2016 tarihinde 
başlayan parmak izi ile mesai takibi sisteminin yapılmasına 15.04.2016 tarihli dilekçesiyle itiraz ettiği, itirazı 
kabul olmadığı, konunun Aydın 1. İdare Mahkemesi tarafından değerlendirildiği, 02/03/2017 tarihli 
kararında mahkemenin idari işlemi durdurduğu ancak İzmir Bölge İdare Mahkemesi 2. İdare Dava 
Dairesi’nin 29.11.2017 tarihinde talebin reddedilerek işlemin devam etmesine kesin olarak karar vermiştir. 
Ramazan ŞAHİN’in başvurusunu değerlendiren Anayasa Mahkemesi, parmak izi ile personel takibi 
yapılmasının özel hayata saygı hakkı kapsamında kişisel verilerin korunmasını isteme hakkının ihlal 
edildiğine hükmedilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayabilirsiniz. 
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Acele kamulaştırma kararları yayımlandı 
 

➢ Rize İli Merkez İlçe sınırları içerisinde bulunan taşınmazların, şehrin acil ihtiyacı olan terminal (otogar) 
yapımı amacıyla Rize Belediye Başkanlığı tarafından acele kamulaştırılmasına, 2942 sayılı 
Kamulaştırma Kanunu'nun 27nci maddesi gereğince karar verilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Aydın ili sınırları içerisinde yer alan 2019/A-8 numaralı jeotermal kaynak arama ruhsat sahasında 
yatırımın devamı, termik planının aksamaması, kuyuların açılması için belirtilen taşınmazların Aydın 
Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı tarafından acele Kamulaştırılmasına karar verilmiştir.  

➢ Çeşmeli-Erdemli-Silifke-Taşucu Otoyolu projesi kapsamında bazı taşınmazların Karayolları Genel 
Müdürlüğü tarafından acele kamulaştırılmasına ilişkin ekli Kararın yürürlüğe konulmasına, 2942 sayılı 
Kamulaştırma Kanunu’nun 27nci maddesi gereğince karar verilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ TEDAŞ’ın belirlediği enerji nakil hattından geçen Adana, Afyonkarahisar Ankara, Aydın, Çankırı, 
Denizli, Gaziantep, Hatay, İzmir, Kastamonu, Konya, Mersin, Muğla, Osmaniye, Zonguldak illerinden 
ki söz konusu güzergahlara isabet eden taşınmazların acele kamulaştırmasına karar verilmiştir. 
Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Brş.N.-DDY Alpullu TM Enerji İletim Hattı Projesi” kapsamında bazı taşınmazların Türkiye Elektrik 
İletim Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü tarafından Acele Kamulaştırılması hakkında karar verilmiştir. 
Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Bolu ili, Gerede ilçesi, Demirciler mahallesi sınırları içerisinde yer alan ve yapılan çalışmalar 
sonucunda aktif fay hattı ve çevresindeki tampon bölgede kaldığı tespit edilen, 6306 Sayılı Afet Riski 
Altındaki Alanların Dönüştürülmesi hakkında kanun kapsamındaki bazı taşınmazların Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından Acele Kamulaştırılması karar verilmiştir. Detaylı bilgi için 
tıklayınız. 

➢ Diyarbakır ili, Yenişehir ilçesi, Dokuzçeltik mahallesi sınırları içerisinde yer alan bazı alanların Kentsel 
Dönüşüm ve Gelişim Proje Alanı ilan edilmesine ilişkin karar verilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Hatay İli, Antakya ilçesi, Emek ve Aksaray mahalleri sınırları içerisinde yer alan ve 6306 Sayılı Afet 
Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamındaki özel mülkiyete konu 
taşınmazların, üzerlerindeki yapılarla birlikte, Afet Riskinin Bertarafı, amacıyla Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından Acele Kamulaştırılması hakkında karar verilmiştir. Detaylı bilgi 
için tıklayınız. 

 

Geçtiğimiz hafta verilen kentsel dönüşüm kararları 
 

➢ Diyarbakır ili, Yenişehir ilçesi, Dokuzçeltik mahallesi sınırları içerisinde yer alan bazı alanların Kentsel 
Dönüşüm ve Gelişim Proje Alanı ilan edilmesine ilişkin karar verilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Erzurum ili, Yakutiye ve Palandöken ilçeleri sınırları İçerisinde bulunan bazı alanların Kentsel 
Dönüşüm ve Gelişim Proje Alanı ilan edilmesine ilişkin karar verilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

Afet binalarında borçlandırma bedellilerinin belirlenmesinde değişlik yapıldı 
 

Afet sebebiyle yapılan ve yapılacak olan binaların borçlandırma bedellerinden yapılacak indirimler 
hakkında yönetmelikte değişiklik yapılmasına dair yönetmelik yayınlanmıştır. Detaylı bilgi için tıklayınız. 
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Kamuya ait taşınmazlar satışa sunuldu 
 

➢ Mülkiyeti Konya Büyükşehir Belediyesine ait belirtilen gayrimenkul, 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunu’nun 35 (a) maddesi ve İhale Şartnamesi dâhilinde kapalı teklif usulü ile satılacaktır. İhale, 
10.05.2022 Salı günü Belediye Encümeni tarafından Horozluhan Mah. Yeni İstanbul Cad. (Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı Binası) No: 72/64 Selçuklu/Konya adresindeki Büyükşehir Belediyesi Meclis toplantı 
salonunda gerçekleştirilecektir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Bursa ili, Nilüfer ilçesi, Demirci mahallesinde bulunan 3280 ada ve 547 parsel numaralı çalılık cinsli 
taşınmazın 2886 sayılı Kanunun 45. maddesi uyarınca Açık Teklif Usulü ile satış ihalesi 
gerçekleştirilecektir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Mülkiyeti Sorgun Belediyesine ait olan Agahefendi Mahallesi, Eski Buğday Pazarında bulunan 2696 
ada 2 parsel numaralı arsa nitelikli taşınmaz 2886 sayılı D.İ. Kanunu'nun 35 (a) maddesine göre kapalı 
teklif usulü ile satılacaktır. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

➢ Balıkesir İli, Karesi İlçesi, Paşaalanı Mahallesinde bulunan ,tapuda 9361 ada ve 7 parsel numaralı 1/1 
hisseli, arsa vasıflı ve tapuda Balıkesir Valiliği Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı adına kayıtlı 
taşınmazın satışının gerçekleştirilmesine ilişkin karar verildi. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı dövizle ödeme yasağını netleştirdi 
 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin 19 Nisan 2022 tarihinde yürürlüğe giren 
değişiklikle, Türkiye'de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri menkul satış sözleşmelerinde, 
sözleşme bedelinin döviz üzerinden ödenmesi yasaklanmıştı. T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı ("Bakanlık"), 
dövizle ödeme yasağına ilişkin uygulama esaslarını netleştirdi. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

KDV genel uygulama tebliğinde değişlik yapıldı 
 

26/4/2014 tarihli ve 28983 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama 
Tebliğinin (I/B-8.2.) bölümünde yer alan Örnek 1 ve Örnek 2 aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“Örnek 1: KDV mükellefiyeti bulunmayan Bay (A), müteahhit (B) A.Ş. ile 20/5/2020 tarihinde 
Kastamonu’daki arsası için arsa payı (kat) karşılığı inşaat sözleşmesi imzalamış ve bu sözleşmeye ilişkin yapı 
ruhsatı 27/5/2020 tarihinde alınmıştır. Söz konusu sözleşmeye göre arsa sahibi Bay (A), inşa edilen 20 
konuttan 8’ini ve 5 işyerinden 2’sini 20/5/2022 tarihinde teslim almıştır. 
(B) A.Ş., 213 sayılı Kanunun 267 nci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan ikinci sıradaki maliyet bedeli 
esasına göre arsa sahibine vereceği 8 konut ve 2 işyeri için perakende satış olması nedeniyle maliyet 
bedeline %10 ilave etmek suretiyle sırasıyla 4.400.000 TL ve 1.650.000 TL olmak üzere toplam 6.050.000 
TL bedel hesaplamıştır. 
İnşa edilen konutların 150 m2’nin altında olduğu varsayımıyla, (B) A.Ş. tarafından arsa sahibine teslim 
edilen konutlara ilişkin (4.400.000x%1) 44.000 TL KDV, işyerlerine ilişkin (1.650.000x%18) 297.000 TL KDV 
olmak üzere toplam 341.000 TL KDV hesaplanacaktır. 
Bay (A)’nın müteahhit (B) A.Ş.ye arsa tesliminde ise KDV hesaplanmayacaktır. Söz konusu arsanın KDV 
mükellefiyeti bulunmayan Bay (A) yerine (C) Ltd. Şti.ye ait olması durumunda, arsa payı karşılığı konut ve 
işyerlerinin arsa sahibine teslim tarihi olan 20/5/2022 tarihinde, (B) A.Ş.nin bağımsız bölümler için 213 
sayılı Kanunun 267 nci maddesinin ikinci fıkrasının ikinci sırasındaki maliyet bedeline %5 ilave etmek 
suretiyle bulacağı bedel (4.200.000 + 1.575.000= 5.775.000 TL) üzerinden, (C) Ltd. Şti. tarafından arsa payı 
için %8 oranında KDV hesaplanması gerekecektir. Detaylı bilgi için tıklayınız. 
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Türkiye’nin ilk dijital katılım bankası kuruldu 
 

Kurulan dijital banka, 1.500.000.000 TL kuruluş sermayesine sahip. Dijital banka kurucu ortakları arasında 
Hayat Holding A.Ş., Hayat Kimya Sanayi A.Ş., AS Tüketim Malları Ticaret A.Ş., Kastamonu Entegre Ağaç 
Sanayi ve Tic. A.Ş. ve Limaş Uman İşletmeciliği A.Ş. yer alıyor. Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Türkiye’deki konutların kalite etkisinden arındırılmış fiyat 
değişimlerini izlemek amacıyla hesaplanan Konut Fiyat Endeksi (KFE) (2017=100), 2022 yılı Şubat 
ayında bir önceki aya göre yüzde 13,5 oranında artarak 317,6 seviyesinde gerçekleşmiştir. 
İstanbul, Ankara ve İzmir’in konut fiyat endekslerindeki gelişmeler değerlendirildiğinde, 2022 yılı 
Şubat ayında bir önceki aya göre, sırasıyla 14,9, 16,0 ve 12,7 oranlarında artış gözlenmiştir. Endeks 
değerleri bir önceki yılın aynı ayına göre, İstanbul, Ankara ve İzmir’de sırasıyla yüzde 106,3, 97,1 ve 
90,1 oranlarında artış göstermiştir. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi, şubatta yıllık bazda yüzde 
106,13, aylık bazda yüzde 2,35 yükseldi. Türkiye İstatistik Kurumu, şubat ayına ilişkin YD-ÜFE verilerini 
açıkladı. Buna göre, YD-ÜFE 2022 yılı Şubat ayında bir önceki aya göre yüzde 2,35, bir önceki yılın 
Aralık ayına göre yüzde 5,68, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 106,13 ve on iki aylık ortalamalara 
göre yüzde 53,21 artış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Sanayinin alt sektörleri (2015=100 referans yıllı) 
incelendiğinde, 2022 yılı Şubat ayında madencilik ve taşocakçılığı sektörü endeksi bir önceki yılın aynı 
ayına göre %6,1, imalat sanayi sektörü endeksi %14,4 ve elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi 
ve dağıtımı sektörü endeksi %4,9 arttı.  

➢ Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 2022 yılı Şubat ayında madencilik ve taşocakçılığı sektörü 
endeksi bir önceki aya göre %3,0 azalırken, imalat sanayi sektörü endeksi %5,1 ve elektrik, gaz, buhar 
ve iklimlendirme üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi %0,1 arttı. 

➢ TÜİK tarafından yayınlanan Tüketici Güven Endeksi Nisan 2022 raporunda yer alan tablo ve grafiklere 
göre Tüketici Güven Endeksi bir önceki aya göre azalış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Mevsim Etkilerinden 
Arındırılmış Tüketici Güven Endeksi, Nisan 2022 başlıklı tabloda son 12 aya ilişkin verileri paylaştı. 
Ayrıca Mevcut Dönemde Hanenin Madddi Durumu, Gelecek 12 Aylık Dönemde Hanenin Maddi 
Durum Beklentisi, Gelecek 12 Aylık Dönemde Genel Ekonomik Durum Beklentisi gibi detayların yer 
aldığı bir başka tablo daha paylaşan TÜİK, bunları Mart 2022 ile Nisan 2022 odağında değerlendirdi. 

➢ BDDK tarafından yapılan bilgilendirme; Kredi büyüme hızı yüzde 45'i aştı. Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu'nun (BDDK) verilerine göre kredi büyüme hızındaki yükseliş geçen hafta da 
devam etti, 13 haftalık, yıllıklandırılmış ve kur etkisinden arındırılmış kredi büyüme hızının yüzde 45'i 
aştığı belirtildi. 
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➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Finansal Hizmetler İstatistikleri ve Finansal Hizmetler Güven 
Endeksi (FHGE): 2022 yılı Nisan ayında Finansal Hizmetler Anketi sonuçları, finansal sektörde faaliyet 
gösteren 155 kuruluşun yanıtlarının ağırlıklandırılıp toplulaştırılmasıyla elde edilerek 
değerlendirilmiştir. 2022 yılı Nisan ayında FHGE, bir önceki aya göre 13,4 puan artarak 178,7 
seviyesinde gerçekleşmiştir. Son üç aydaki iş durumunun ve son üç aydaki hizmetlere olan talebin 
FHGE’yi artış yönünde, gelecek üç aydaki hizmetlere olan talep beklentisinin ise FHGE’yi azalış 
yönünde etkilediği görülmektedir. 

➢ TOBB tarafından yapılan bilgilendirme; Kurulan ve kapanan şirket sayısı arttı: Kurulan şirket sayısı, 
martta bir önceki aya göre yüzde 13,6 artışla 11 bin 188'e, kapanan şirket sayısı da yüzde 75,9 artarak 
1360'a yükseldi. Buna göre, martta kurulan şirket sayısı şubat ayına kıyasla yüzde 13,6 artarak 9 bin 
848'den 11 bin 188'e çıktı. Aynı dönemde kapanan şirket sayısı da yüzde 75,9 artışla 1360 oldu. 
Şubatta 773 şirket kapanmıştır. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirme; Yurt içinde ikamet eden 8 milyon 948 bin kişi seyahate çıktı. 
Ekim, Kasım ve Aralık aylarından oluşan IV. çeyrekte, yurt içinde ikamet eden 8 milyon 948 bin kişi 
seyahate çıktı. Seyahate çıkanların bir ve daha fazla geceleme kaydı ile ülke içinde yaptıkları toplam 
seyahat sayısı bir önceki yılın aynı çeyreğine göre %48,9 artarak 10 milyon 706 bin seyahat olarak 
gerçekleşti. Bu çeyrekte seyahate çıkanlar 80 milyon 378 bin geceleme yaptı. Ortalama geceleme 
sayısı 7,5 gece oldu. 

 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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